

女性与射击运动

维多利亚·诺尔斯-莱克斯 (Victoria Knowles-Lacks) 对她筹组的射击俱乐部，三言两语就形容的淋漓尽致。

诺尔斯-莱克斯是「猎枪与娇西麵包卷俱乐部」 (The Shotgun & Chelsea Bun Club) 的发起人，去年她接受「美国步枪协会电视台」 (NRATV) 时说：「我们先射击，射击完了之后我们一起吃些糕点。一切都非常文明优雅、乐趣洋溢。」

诺尔斯-莱克斯是在二〇一一年成立这个俱乐部，此后它就在英国茁壮，成为英国国内最大的女子射击俱乐部。

我喜欢她的构想。

这是一个由女性经营、为女性存在的俱乐部。



俱乐部每年在英国各地举行数十项活动，今年六月八日它在全英不同的地点欢度第五届年度全国仕女射击日 (National Ladies' Shooting Day) 。

诺尔斯-莱克斯为想尝试猎枪射击、但不知如何入门或自己没有配备的女性营造出一个友善的气氛，在这个环境中你感受不到什麼压力；新手可以从其他女性身上学习；没有枪，也不是问题，俱乐部会提供，也会提供一些指导说明让你感觉自在。



没有压力、没有吓唬；有的是各层级技术的射击手。

诺尔斯—莱克斯接受 NRATV 访问时说：「这裡有乐趣、有革命同志感情、姐妹情谊，我们一起学、彼此扶持打气，这就是我心之所愿。」

俱乐部成员从年轻人到老年人各种年龄层都有；有些是都会女性，另有一些来自乡间农村。这显示出各种女性都对如何用枪有兴趣。

娇西麵包卷发源自伦敦娇西区，外观看起来就像桂皮麵包卷。



参加「猎枪与娇西麵包卷俱乐部」的女性大多数会带一个蛋糕来参加俱乐部活动。射击完毕后，女士们会享用茶点。

由于我生性喜甜，我非常喜欢这个点子。

更重要的是，看见女性同道帮助其他跃跃欲试的女性，我感觉非常温暖。

你也不一定要到英国才能找到一个女子射击俱乐部。

在美国，著名的射击组织包括「一人一枪女子射击联盟」(A Girl & A Gun Women' s Shooting League) 与「好配备女枪手」(The Well Armed Woman)



在「一人一枪女子射击联盟」网站上，活动被形容为「社交性质的聚集，女性来在一起彼此支持、鼓励，在一个无批判指责的安全环境中，提出问题讨论、促进射击的精准度、在射击社群裡建立感情」。

参加「一人一枪女子射击联盟」射击活动的女性，是在合格射击教练监督下从事射击。



「好配备女枪手」在其网站中，形容她们的组织是「持枪女性的完备资源」，提供教育、器材，为培养女性射手而量身订做。它也针对如何联繫各地的女教练提供资讯。这个组织在美国四十九个州都有分会，经常召集女性一起磨练技巧。

这些组织为何重要呢？

很多人在一个有同好、欢迎他们的环境与气氛中，比较能在一个新的活动中进入状况和乐在其中。



此外，Natalie Foster 与 Julie Golob 共同主持的电视节目《一扣钟情》（Love at First Shot），强调的是女性射击选手，每一集的主题都以教育和宣扬女子射手为主。

二十多年前我开始射击运动，当时并没有一个强有力的网络给女性射击选手打气；我找教练和製枪师非常难；比赛场合阳刚气充斥，叫人心生胆怯。

即使是在近年，我参加的比赛女选手寥寥无几，也不是鲜见的事。

我还记得在我早期的职业生涯中，我去比赛总感觉受到藐视，他们看见这个体态不高大的中年亚裔美国女性，心中一定认为：「她真知道怎麽射击吗？」

当然我发枪射击后，他们变得很友善，因为我的表现好，出乎他们意料之外。

我从未想过引人注目或是自我标榜是女选手。对我来说，我是个女选手，跟男士们因为他们的男性身份而是男选手一样。我从未感觉如何不同。我们都是场上的竞争者、都设法尽力射出自己最好的成绩。我不希望招引不必要的注意力，我的举止也非常专业，总是安静的为比赛在忙。

我四十多岁事开始射击。在养家和做生意的事上，我倍尝艰辛也倍经历练，因此儘管在靶场上我遭受的一些异样眼光会让我有点气躁，但绝不至于叫我半途而废。

不过我的确也想过：如果我年轻些、没有太多的人生经验，又会是什麼情形？我会坚守对射击的爱好？还是那个可畏的阳刚世界会令我停下脚步？

我这不是在抨击男性射击选手，事实上，我在我的射击生涯中，我有幸得到一些男士们的帮助，他们都是都我的良师益友，包括 Jim· 欧阳在内。

一个女子射击组织无法关照或吸引到所有的未来女射击选手；有些女士可能在男选手群裡如鱼得水或愿意跟从男教练学习，若干甚至欢迎男性包围或因此更有学习动机。

这些都无妨。

学习枪法是可以殊途同归的。

重点是，女性应该能有选择；女性应该受到重视；她们应该请的动正视她们的教练，可以用她们感觉被接纳的方式来指导；她们应该可以拥有适合她们的枪支配备；她们应该可以延聘了解她们配枪需要的製枪师。

渐渐的，射击改观了，射击运动越来越欢迎女性；诸如「猎枪与娇西麵包卷俱乐部」、「一人一枪女子联盟」、「好配备女枪手」此类的组织发挥了推波助澜的功能，它们不仅为女选手提供了更多的选择，也提升了女选手的曝光率。

女性若能继续团结一致、互相支援、保有力量、经常露脸，射击运动会向更善更美的方向走去。